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57.1. MEHRZAHLFORMEN 
Wie heißt die Mehrzahl von „Mehrzahl“? -  
Die Mehrzahlen! 
Wie lautet der Plural von Plural? - Die Plurale?  
Oder etwa die Pluralis?  
Und die Mehrzahl von Baum? Doch nicht etwa  
Wald? Das Blatt? Etwa „Das Laub?“  
Das Gemüse? - Die Gemüsearten!  
Zimmermann? - Zimmerer oder Zimmerleute!  
Und „das Weltall“???  
 

der Baum die Bäume  die Firma  

der Wald   das Museum  

das Blatt   der Rhythmus  

das Bett   der Virus  

das Brett   das Antibiotikum  

der Bleistift   der Radius  

das Hemd   das Studium  

der Fuhrmann   das Hobby  
 

57.2. IM MUSEUM. Nummeriere die Teile so, dass sich eine logische Geschichte ergibt:  
 

 Der Mann antwortet: „Fünftausend und sieben Jahre.“  
 Dann fragt sie einen Aufseher:  
1 Frau Zeller besucht das Historische Museum.  
 „Können Sie mir sagen,  
 Vor einer ägyptischen Mumie bleibt sie eine Weile stehen.  
  „Das ist ganz einfach“, erklärt der Aufseher. 
 Erstaunt erkundigt sich Frau Zeller,  
 wie alt diese Mumie ist?“  
 woher er das so genau wisse.  
 die Mumie sei fünftausend Jahre alt.“  
 sagte mir mein Vorgänger,  
 „Ich arbeite hier seit sieben Jahren. Als ich anfing, 
 
57.3. Bilde mit den folgenden Angaben einen Satz: 
 
3. Person Einzahl, weiblich, Präteritum (Imperfekt)  - vor lauter Bäumen den Wald nicht sehen können 

...Sie konnte vor lauter Bäumen den Wald nicht sehen.  ................................................................   
1. Person Mehrzahl, Präsens - sich auf die Pfingstfahrt freuen ........................................................................  

 ..................................................................................................................................................  

3. Person Einzahl, männlich, Präsens - jeden Samstag das Laub auf den Gartenwegen wischen 

 ..................................................................................................................................................  
2. Person Mehrzahl, Futur - einen Pokal gewinnen. 

 ..................................................................................................................................................  

3. Person Mehrzahl, Perfekt, Frage (ohne Fragewort) - eine positive Antwort erhalten 

 ..................................................................................................................................................  
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